

德钦加强审计 规范资金管理

本报讯(记者 江初)日前,记者从德钦县审计局获悉,近4年来,德钦县审计局坚持“依法审计、服务大局、围绕中心、突出重点、求真务实”的工作方针,突出审计整改,全力推进审计工作,4年间共查处违规资金6523万元。

2013年至2016年9月底,德钦县审计局共完成审计项目111个,向各级、各部门提交审计报告111篇,共查出违规资金6523万元、管理不规范资金126998万元、核减投资额2009万元,应上交财政资金653万元、应调账处理资金89万元、应归还渠道资金309万元、应缴纳其他资金228万元,审计促进整改落实有关问题资金973万元(其中,已归还渠道资金83万元、已缴纳其他资金168万元、已上交财政资金643万元、已调账处理资金79万元),提出审计建议237条,被采纳237条。

德钦县深化预算执行审计,为经济转型升级服务。以预算执行为主线,以财政支出为重点,对县级预算执行单位预

算执行和其他财政收支情况进行审计,完成预算执行情况审计9项,审计查出主要问题资金87134万元。同时,延伸审计,审计调查26个与财政预算有关的单位,规范财政收支。

推进经济责任审计,促进领导干部树立正确的政绩观、发展观。2013年以来,共完成20个单位20名领导干部经济责任审计,查出主要问题资金12898万元、管理不规范资金11689万元、查出违规资金1207万元。向被审计单位提出整改意见,对违规问题依法作出审计处理。

开展专项资金审计,牢固树立“民本审计”理念。紧紧围绕新农村建设、社会保障资金和关系群众切身利益等问题,开展重点资金和重点项目的审计和审计调查,在省、州、县的统一部署下,专项审计新型农村合作医疗基金、“8·28”“8·31”抗震救灾物资及资金、城镇保障性安居工程、稳增长促改革调结构惠民政策措施落实情况、退牧还草项目资金管理和使用情况等38项内容,查出问题资金27603万元。

做强政府投资审计。2013年至2016年,共完成固定资产投资审计44项,完成投资额83948万元。查出主要问题资金5400万元、核减投资额2009万元、超规模超标准项目资金442万元、工程结算款多计2033万元、少计少缴税费5万元。通过审计,有效控制工程建设中的高估冒算、偷工减料、损失浪费等现象,进一步规范建设单位基本建设资金真实、合法、有效使用,节约政府投资。同时,针对存在的问题向被审计单位提出意见、建议。

加强审计综合分析,充分发挥审计的规范作用。针对审计所掌握的情况,深入分析产生问题的原因,指出现行体制、机制中不完善的地方,建议进一步增强全县领导干部和财务人员的财经管理意识,分层次进行各项财经规章制度培训,切实贯彻执行各项财经规章制度;进一步加强行政事业单位资产管理,清理资产所有权,分清管理责任,防止国有资产流失;加大责任追究力度,强化部门监督作用。

德钦就业工作成效明显

本报讯(记者 江初)近年来,德钦县坚持把促进就业再就业作为中心工作和首要任务来抓,全面贯彻落实中央和省、州的就业政策,千方百计扩大就业、稳定就业,取得了显著成效。

4年来,全县城镇新增就业4278人。其中,下岗失业人员再就业413人、就业困难人员和“4050”人员就业215人、高校毕业生见习14人。2013年,城镇登记失业率控制在4.0%以内,2014年至2016年始终控制在3.82%。

加大政策扶持,形成就业、创业共发展。贷免扶补贷款

扶持120人创业;小额担保贷款扶持30人创业;小额担保贷款扶持13户劳动密集型小企业。2016年上半年,积极推进失业保险支持企业稳定岗位工作,帮助县域内困难企业,促进企业稳岗减负保持全县就业形势基本稳定。自收到失业保险支持企业稳定岗位通知以来,为22家困难企业开通绿色通道,让困难企业及时享受到优惠政策,切实解决企业发展稳定的突出问题,最大限度支持企业抗风险、度难关、保增长。

加大培训力度,促进就业、创业。2013至2016年,全

县共举办110期各类培训班,内容包括太阳能维修、农用器具维修、中药材种植、厨艺培训、畜牧业养殖、核桃嫁接等,有力促进农村剩余劳动力再就业。通过培训,学员在创业的理念、技巧、方法和政策把握上有所提高,不断创新发展,在不断提高自主创业能力的同时,扩大了就业渠道。同时,强化免费职业介绍,大力推进驻香格里拉市“德钦县劳务输出服务中心”建设,为德钦户籍农村剩余劳动力及就业困难人员提供就业帮助、政策咨询和维权服务等工作。

为雪域保通人点赞

——德钦路政交警齐力抗风雪保畅通侧记

● 江初

连日来,我州境内普降雨雪,国道214线白马雪山路段积雪较深,德钦县多部门联动配合,每天安排人员清扫路段积雪、疏导交通、加强巡逻救助,保障了道路畅通,至今未发生一名旅客滞留事件。

“这两天基本都是在雪山上执勤,泡面、压缩干粮吃得嘴都起泡了。”德钦公路管理分局局长张国强说。

连日的雨雪使白马雪山路段每天都有40厘米左右的积雪,第一天清扫保通后,夜里一下雪,第二天又要循环往复,继续清扫保通。

为何过去一下雪就封山长达几个月的白马雪山路段如今能每天都保持畅通呢?

这些都得益于德钦县公路管理分局的干部职工以及德钦交警大队的干警们不畏辛苦,在茫茫雪原上所付出的努力。

“今年相对还好一些,春节没有下雪,我们就不用在雪山上过年了,要不,以往好多年春节我们都得全员在岗,在雪山上扫雪保通。”公路管理分局办公室工作人员益胜道

玛说。

地处高原的德钦,春天总是姗姗来迟,已经立春一个多月了,德钦还在下雪。海拔4000多米的白马雪山路段更是大雪纷飞,积雪厚度甚至高达1米以上。白马雪山的雪线长达40多公里,2台大型铲雪车全天奋战在降雪路段,有时保通人员要扫个来回,基本整天都在路上忙碌。饿了,就吃个泡面或者就着开水吃几口压缩干粮,全线扫通了他们才能歇一下。最近一星期以来,他们不仅清扫路面的积雪,还沿线救助100多辆被困车辆,他们也被称为雪中“天使”。

这几天,除了公路管理分局的干部职工忙碌在保通一线,德钦县的交警们也没闲着,他们设卡、巡逻、救助被困车辆,忙得不可开交。

“我们现在连周末都没有概念了,已经连续加班加点一个月了。近一周就救助了30多辆被困汽车,我已经连续5天在雪山上巡逻。”交警大队的吉品楚说,“虽然在雪山上巡逻很冷而且充满着危险,但是

听到被救人员那一声声衷心的感谢,我们的心也就暖和了。”

据了解,为了确保道路交通安全畅通,德钦县在春节前就启动了应急预案,成立恶劣天气应急处理领导小组,并根据恶劣天气给道路通行带来的影响,要求交警大队和路政大队实行24小时值班执勤制度,全面掌握、及时报告辖区道路及交通情况。在下雪后,第一时间采取相应措施,确保全县道路尤其是国道214线白马雪山路段快速恢复通行。同时,加大巡逻力度,坚持全警上路,逐层逐人落实岗位,进行交通管制,提前分流车辆,最大限度减少交通事故发生。要求值班人员严禁脱岗,所有工作人员必须保持手机24小时畅通。

一系列的保障措施保障了德钦交通的安全畅通,虽然近期白马雪山连续降雪,但是至今没有发生一起旅客被困滞留事件,也没有一天因为降雪导致道路封闭的情况。虽然降雪还在持续,但是在路政人员和交警的共同努力下,白马雪山路段始终保持畅通。



▲为茫茫雪原里的交警点赞。图为交警冒雪救助被困车辆。(江初 摄)

▼大型铲雪车作业在保通一线。(江初 摄)



▲路政人员整装待发。(江初 摄)

▼泡面、压缩饼干再加两壶热水就是路政人员的午餐。(江初 摄)



德钦全面提高女性整体素质

本报讯(记者 江初)近年来,德钦县妇联按照“党政所急、妇女所需、妇联所能”的工作要求,以“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念统筹谋划妇联工作,推进全县妇女工作取得新发展。

以活动为载体,全面提高女性整体素质。开展以“传承好家风、建设好家园”为主题的“三八”国际劳动妇女节纪念活动,来自县级机关、省属驻县、企事业单位及县城附近共53个妇女小组2000余人参加庆祝活动;6乡2镇各级妇联组织围绕主题,结合实际,开展纪念活动。共组织庆祝活动15场,参加人数2万余人,悬挂标语16幅。

开展表彰先进促进进步活动,全县各乡镇妇联开展“巾帼女”“五好家庭”、先进妇女工作者、先进妇女小组、“三八红旗手”“好婆媳”“好邻居”“五好文明家庭”“农村科技致富能手”表彰活动,共有50名(个)农村妇女(家庭)受表彰,颁出奖项69项,共计发放奖金28100元。

开展义务植树、修桥清路活动,进一步增强广大妇女群众的生态意识和绿化意识。各级妇联组织发动广大妇女参与“见缝插绿、退硬还绿、拆墙透绿”植树护绿工作,累计参与活动2600余人,新植果树、绿化树木1000多株;累计修桥清路面积4次,共计11公里;开展“环境大整治”活动,结合全县妇联系统开展“美化城乡环境·建设幸福家园”巾帼在行动主题教育实践活动,42个行政村组织发动妇女群众对村庄(社区)、水源地、河道沟渠进行大清理,累计清理垃圾89次。

开展“最美家庭”系列主题活动。组织开展“最美家庭”故事演讲比赛,来自全县各个系统的16名职工参赛,全县近300名职工到场观看。开展寻找“最美家庭”活动,经过层层推荐,共有5户家庭获得州级“最美家庭”称号,有1户家庭获得省级“最美家庭”称号。

开展“平安家庭”创建活动,深化文明家庭活动内涵。结合县委、县政府“四为之路三县建设”的总体目标,深化“文明家庭”工作内涵,积极开展“平安家庭”创建活动。在第一批600户州级“平安家庭”示范户和2个先进示范村中,评选出25户先进示范户和1个先进示范村获得州级表彰,并对第二批200个平安示范户和2个平安示范村进行授牌。积极开展创建“五好文明家庭”创建活动,有3个家庭荣获第八届云南省“五好文明家庭”称号。奔子栏镇妇联荣获第八届云南省“五好文明家庭”创建活动先进协调组织称号。

开展关爱未成年人活动,在“五四”青年节期间,为德钦中学贫困学生送去“李宁公司携手妇基会”捐赠的4560件价值33.3万元的衣物;“六一”儿童节之际,在德钦县第一小学开展“庆六一、关爱贫困儿童”活动,看望慰问22名农村留守儿童、单亲儿童、孤残儿童、贫困家庭儿童等特殊群体儿童,送出慰问金4400元。

德钦着力引导妇女建功立业

本报讯(记者 江初)近年来,德钦县积极做好妇女工作,采取多项措施鼓励妇女自主创业,引导妇女建功立业。

做好“贷免扶补”鼓励创业促进就业工作,2016年,德钦县帮扶80名妇女创业贷款642万元,带动193人就业;扶持7户“两个十万”微型企业21万元,带动就业35人。

开展技术技能培训,提高农村妇女增收致富能力。县妇联以联办或自办的方式在升平镇、奔子栏镇、羊拉乡、佛山乡等地开展农村家庭妇女劳动技能培训,培训内容涉及葡萄种植、大棚蔬菜、药材种植、厨师技能、糕点制作、手工编织等各个方面,下拨4.8万元资金举办14期培训,受训人员达1151人。

搭建平台,提升创业者综合素质。今年,举办一期SYB创业培训,参训人数170人,其中,女性创业者126名。选派2名女性农村种植养殖能手参加云南省妇联举办的第一期致富能手培训班。

组织创业妇女外出考察培训学习,助力精准扶贫出新招。根据县委、县政府的安排,与团县委、总工会、人社局联合开展“带领农村青年(妇女)外出参观创业园区、创业基地”学习活动。先后在大理州宾川县学习考察金牛镇菜甸村葡萄种植示范园(农民专业合作社)、富鑫鲜果配送中心、阿里巴巴旗下农村电子商务园——农村淘宝和华侨庄园新型农村社会化服务体系运营模式;在香格里拉市金江镇参观兴隆村绿色土鸡养殖基地、豪猪生态农场、丰宝兔业养殖培训基地,进一步增强农村青年的创业意识,提升他们的创业能力和外出务工意识。

斯农村水渠被毁人畜饮水受影响



本报讯(记者 江初)连日的阴雨天气导致山体滑坡,将德钦县云岭乡斯农村的水渠冲毁10多米,并冲毁路基。“由于大雨导致山体滑坡,导致我们村的水渠被冲毁,村民这几天可能没水喝,最为严重的是大量水浇地要早上至少两周。”斯农村村主任玛说。

据悉,斯农村的水渠全长近1千米,被冲毁地段刚好在山崖上,修复难度大。目前,该村正积极采取措施修复被冲毁的水渠,以保障60多户群众以及大量牲畜的饮水需求。

中共德钦县委员会
德钦县人民政府
协办